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Θεσσαλονίκη, 9 Απριλίου 2025 

 
Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 

Πολιτισμού του Α.Π.Θ. πληροφορήθηκαν με μεγάλη θλίψη την εις Κύριον εκδημία 
 του μακαριστού Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου 

 
κυρού Δαμασκηνού Παπαγιαννάκη 

 
ο οποίος είχε πραγματοποιήσει τόσο τις προπτυχιακές όσο και τις μεταπτυχιακές 

σπουδές του στο Τμήμα μας και ανέπτυξε έκτοτε στενούς δεσμούς φιλίας με αρκετούς 
παλαιούς και εν ενεργεία καθηγητές. 

 

Ο Μητροπολίτης Δαμασκηνός Παπαγιαννάκης διακρινόταν πάντοτε για την αγάπη του 

προς την Εκκλησία, την οποία διακόνησε από παιδί, και τον άνθρωπο επιτελώντας ένα 

μοναδικό κοινωνικό έργο στην εκκλησιαστική επαρχία του, τα Χανιά και τον Αποκόρωνα, 

τόσο σε πνευματικό επίπεδο όσο και με την με κάθε τρόπο επιστήριξη των κατοίκων της 

περιοχής με απλότητα και αφειδώλευτη αγάπη προς όλους.  

 

Η αγάπη του προς τη θεολογία παρέμεινε αμείωτη έως το τέλος της βραχείας επίγειας 

ζωής του, εκφραζόμενη με την ενεργό έρευνα και μελέτη, κατά τον ελάχιστο ελεύθερο 

χρόνο που διέθετε, για τις διδακτορικές σπουδές του στο γνωστικό πεδίο της 

Λειτουργικής, στο οποίο μαθήτευσε με πιστότητα κοντά στον αείμνηστο καθηγητή της 

Λειτουργικής Ιωάννη Φουντούλη. Η ίδια αγάπη τον διέκρινε και  στο πλαίσιο της 

διακονίας του στη Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως και προς το 

σεπτό πρόσωπο του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, 

καθώς και στην αδιάκοπη μέριμνά του για τη στήριξη και ανάπτυξη έτι μάλλον της Ιεράς 

Πατριαρχικής Μονής Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων, στην οποία είχε καρεί μοναχός.    

 

Το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού σεμνύνεται που είχε 

μεταξύ των αποφοίτων και υποστηρικτών του έργου του έναν λαμπρό Ιεράρχη, όπως ο 

μακαριστός Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρός Δαμασκηνός και εύχεται 



	

στον Τριαδικό Θεό να τον αναπαύσει μετά των δικαίων και πιστών οικονόμων Του στη 

Χώρα των Ζώντων. 

 

  
Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 
 
 

Καθηγητής Απόστολος Φ. Κραλίδης 
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